

街头“捡到”小女孩,月余不见亲人寻 小宝贝,你的家在哪里

欢迎拨打 4940000 提供线索,让我们一起帮孩子找到家

□本报记者 牛超

她叫娜娜(音),是个可爱的小姑娘,一个月前在市区街头被人发现后送到派出所,后被送到市社会福利院。目前,娜娜被寄养在“爱之家”孤儿寄养点爱心人士务云梅家。一个月过去了,始终不见小姑娘的家人来寻找,她是被遗弃还是走失?马上就要到六一儿童节了,务云梅和众多爱心人士都有一个心愿——帮娜娜找到家人。

昨天上午,在市区鹰城广场附近李庄新村“爱之家”孤儿寄养点,务云梅在忙碌着,娜娜则趴在屋内一张小桌上画画。她头发黄茸,穿着一件粉色连衣裙。见到记者,娜娜没有吭声,只是低头画画,并不时抬头看看。

路边发现一女童

据“爱之家”孤儿寄养点负责人朱智红介绍,4月20日下午,她接到市社会福利院电话,说市公安局建设路派出所送去一名女童,让他们帮忙代为照顾。

放下电话,朱智红骑电动车赶到市社会福利院。“当时,她和福利院的一位阿姨在一楼的院子里骑扭扭车,玩得很开心。”朱智红说,她从工作人员处了解到,娜娜是在黄楝树一带被发现的,当时她上身只穿了一件男士上衣。附近好心人见此,为其找来了衣服及鞋子,并报了警,后女童被送到建设路派出所。女童只知道叫娜娜,4岁,父母的姓名、家庭住址一概不知。无奈,民警只好将其送到福利院。

随后,朱智红将娜娜带回“爱之家”孤儿寄养点。在“爱之家”居住的几天,娜娜很快和大家打成了一片。“她性格外向,活泼、漂亮、爱说

话,有时还会帮我们照顾孩子。一次,爱心人士梁阿姨在二楼发现娜娜在喂患有唐氏综合症的宝宝吃小馒头,一边喂一边帮宝宝擦嘴。由于宝宝总是会将馒头碎屑掉到学步车上,娜娜生气嘟囔着。梁阿姨开始不明白,后来仔细听,才知道娜娜在埋怨宝宝,说他总是‘撒饭饭’。”

孩子各方面都正常

娜娜到“爱之家”后,朱智红带其到平煤神马医疗集团总医院儿科做了感统评估,结果显示孩子一切正常,只是社交交往、认知及计算能力比同龄孩子稍差些。诊断后也排除了其患心脏病、肺炎、气管炎以及先天畸形的可能,并排除了患乙肝、丙肝、艾滋病、梅毒的可能,也排除了曾被性侵的可能。

朱智红说,刚见到娜娜时,发现她不是本地口音,“她说辣椒为辣子,说鞋为孩子(音),口音很重,我们以为她是四川人,找了四川的同事来帮忙辨认,结果发现不是四川人,有可能是湖南一带的。”

随后,朱智红带娜娜来到市第二人民医院心理咨询室。经过沙盘心理测试及观察娜娜的言行举止,心理咨询师认为娜娜一切正常。不过,心理咨询师分析认为,可能娜娜父母的身份和生活环境特殊,娜娜的教养方式为放养自由散漫型;娜娜可能是生活在一个小集体,带她的人不固定,而且文化层次不高,缺乏家庭的带领和教育,造成孩子爱笑、爱动、见面熟,其实这些表象是孩子强大的心理防御(内心缺乏安全感,记者注)。

女童暂居爱心人士家

为了利于娜娜的健康成长,朱智红与爱心人士务云梅商量后,安

排娜娜暂时寄养在务云梅家。“他们夫妻俩特别有爱心,而且家庭成员齐全,爷爷奶奶都在,且身体健康,利于孩子成长。”朱智红说。

昨天上午,在“爱之家”孤儿寄养点,记者与务云梅聊天时,娜娜时不时过来,趴在务云梅背上玩。见到有其他小朋友让务云梅抱,娜娜便赶紧跑到务云梅怀里,与其他孩子“争怀”。

“我一来寄养点,她就哭着找我,所以只好带来了。”务云梅说。

“刚到我家时,不哭也不闹,很少听到她吵着要找爸爸妈妈。”务云梅说,有时,她带着娜娜去买菜或路过工地,娜娜会指着这些地方说:“爷爷不要我了,把我丢这儿了”。

“娜娜,你多大了?”记者问。

她向记者伸出四根手指。

“妈妈呢?”记者又问。

娜娜指了指务云梅。

“我是谁?”记者指着自已问。

“阿姨。”娜娜说。

孩子有点想家了

“别看她小,现在就有心事了!”务云梅说,一次,她带娜娜回家。路上,娜娜对她说:“妈妈,我想回家。”

“我们现在正回家呀。”务云梅说。

“那是你的家,不是我的家。”娜娜说。

“娜娜的家在哪儿?”

“我不知道……”

“娜娜想谁了?”

“我想爷爷,还有太太(可能是娜娜老家的方言)……”

让我们一起帮她找家

朱智红说,娜娜寄养期间,不时有好心人表示想收养她。“我不知道孩子是不是走失的,如果是,家人一



小娜娜在“爱之家”玩耍。 本报记者 禹舸 摄

定很着急,快六一了,我想送给孩子最好的礼物就是帮她找到家人,希望大家能行动起来,帮帮孩子。”朱智红说。

“如果孩子真的是被遗弃的,我会办理正式手续,收养孩子,她很可爱,我们一家人都很喜爱她。”务云梅说。

采访中,记者发现娜娜右手背上有一个小伤疤。娜娜说,那是狗咬的。至于其他更多的信息,我们也不得而知。

你是否知道娜娜的一些信息?如果知道,请拨打 4940000 告知我们,让我们一起行动起来,帮孩子找到家。

公交线路牌很“受伤”

地点:
蓝湾新城小区站点

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,家住新城区未来路与平安大道交叉口附近的刘女士致电本报反映,新城区蓝湾新城小区站牌(长安大道路南)受损多日,不仅影响市民乘车,而且影响市容。

昨天下午1时许,记者在新城区长安大道与未来路交叉口以东50米路南的蓝湾新城小区公交站看到,公交线路牌正面损坏,固定线路指示图的不锈钢框架连带指示图几乎垂到地面,仅靠一颗螺丝与线路牌相连。“好几天了!看起来好像是人为破坏的,也没人管。”在此候车的市民白大伯说。

记者就此事致电市公交总公司客服,工作人员称此事归该公司广告部管理。该公司广告部一名姓王的工作人员称,他还不知道此事,此前该处公交站亭被大风刮坏,刚得到修补。他表示,会尽快派人去现场查看处理。



昨天,市民在自来水涌出的路面处洗衣。 本报记者 禹舸 摄

清水哗哗流,看着真可惜

□记者 杨元琪

本报讯 近日,本报接到市民反映,市区长虹路(连接矿工路与凌云路的一条东西路)中段自来水管道破裂,大量清水从地缝中涌出,不仅浪费水资源,而且影响通行。

昨天上午,记者在长虹路中段新建路29号院门前看到,大量清水从道路南侧的地缝涌出,几位居民将软管插入地缝取水洗衣服。清水一直向东漫流五六十米,淹没附近大片道路,积水最深

处达5厘米。据观察,出水的地缝位于管道施工后重新铺设的路面边缘,呈“一”字状分布,约3米长。

新建路29号院居民赵女士称,地缝冒水已经两天了,居民拨打供水热线反映后,有工人来到现场在地面上钻了几个孔排水,但未见进一步处理。附近不少人看着清水白流挺可惜,便在此接水或洗衣服。

随后,记者与市自来水公司取得联系,客服人员登记了相关情况,称将尽快安排工作人员去现场维修。

档案保管费等收费项目取消 预缴的费用能否申请退款?

市职介中心:还在等上级文件

□记者 杨尊尊

本报讯 老伴儿几年前一次性缴纳了10年的档案管理费,今年元旦开始,档案管理费被取消,市民王先生致电本报询问:多缴的钱能申请退回吗?

王先生的老伴儿今年69岁,是河南火电一公司的退休职工,个人档案一直存放在市职业介绍服务中心,以前每年需缴纳60元的档案管理费。“当时说需要一直缴费到去世,为了优惠和便民,如果一次性缴纳10年,10年存档到期后,可以终身免费存档。”王先生说,考虑到优惠和方便,老伴儿在2011年一次性缴纳了10年的档案

管理费,共计600元。

2014年12月,国家出台政策,自2015年1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等。老伴儿缴费还不到5年,王先生想知道剩下的费用是否可以退。

昨天上午,记者咨询了市职业介绍服务中心主任赵先生。“按照文件规定,我们对要求取消收费的项目已经停止收费,但是对于不在规定之内的其他服务项目该如何收费,省里目前还没有具体的文件。市民缴纳的档案管理费都已经上缴市财政局,退费一事我们也得等省里的文件确定之后才能具体执行。”赵先生说。

来电照登

市民张女士昨日来电:市区优越路与中兴路交叉口东一饭店的音响声音大,影响附近居民休息。

市民李先生昨日来电:市区矿工路东段金鹰阁宾馆附近有一窨井盖破损,存在安全隐患。

热线回复

市区开源路与湛南路交叉口附近有一窨井盖破损,存在安全隐患。市数字化城管监督指挥中心602号:我们与反映人联系核实后处理。

市区为民街路灯不亮,附近居民晚上出行不便。新华区住建局王先生:配电箱坏了,我们通知有关人员尽快维修。